2018年12月18日 星期二

本版编辑:刘诗萌

西安交通大学材料科研与基础学科大楼喜获中国建筑界最高荣誉——鲁班 奖,青海生科生物工程技术研发中心大楼荣获国家优质工程奖,陕建十一建集 团工会被中华全国总工会授予"全国模范职工之家"称号……

匠心不改喜事连 合作共赢天地宽

·陕建十一建集团改革开放四十周年发展掠影



2018年鲁班奖工程——西安交大材料科研与基础学科大楼



2018年国家优质工程奖——青海生科生物工程技术研发中心大楼



2016-2017年度鲁班奖工程——中船重工七〇五研究所办公调试楼



2016-2017年度鲁班奖工程 ——延安大剧院

近日,陕建十一建集团喜事连连,这一桩 桩喜事无一不折射出这家有着六十多年光荣 传统的军转建筑企业,在新时期为客户创造价 值的奋斗初心和高质量发展的辉煌印记。

效力两弹一星 铸就精神高地

1955年9月,陕建十一建集团由中国人民 解放军建七师转业而来,朱德总司令为其题词 "在战斗中是英雄,在建设中是模范"。多年来 凭借政治合格、作风优良、业务过硬的"传家 宝",一次次续写着建七师团队的光辉历史。

建国初期,陕建十一建人承担了国家"一 五"计划156项重点工程中的9项建设任务。 特别是1963年,陕建十一建人远赴青海,在严 寒风雪、高原缺氧环境下,吃着夹生青稞馒头、 住着地窝子,投身于"天字一号工程"-第一颗原子弹研制基地建设,三年之后又转战 四川,出色完成了西昌卫星发射基地、国家核 工业基地等建设项目,为我国"两弹一星"工程 及国防经济建设作出了卓越贡献,也铸就了 "特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献"的建 七师精神,正是这种精神激励着一代又一代陕 建十一建人转战大江南北,勇立时代潮头。

紧跟改革步伐 创新激发活力

陕建十一建集团发展的63年,是伴随共 和国成长的63年,特别是在改革开放四十年 间,企业每前进一步,都和国家的发展脉搏一 起跳动。闯福建、奔上海、拓安徽、固陕西…… 自力更生,求变图强,紧跟时代鼓点,一路澎湃 前行,实现了企业二次创业。

东方风来满眼春。党的十一届三中全会 吹响我国改革开放的号角,圆满完成三线及国 防工程建设的陕建十一建人,走出山沟沟,走 向大中城市,开启了投身国家经济建设的新征 程。1992年,在邓小平南巡讲话指引下,陕建 十一建人南下福建承建了福建日报社采编大 楼、福州电视中心等一大批优质工程。1993 年起,他们在上海先后施工天安花园、锦鸿公 寓等重点工程,率先迈入高层施工领域。凭借 长期积累的高层、高精尖施工经验, 陕建十一 建人在省内创造了"陕西速度",承建了被誉为 '西北第一高"的陕西科技信息大厦,开创了湿 陷性黄土超高层建筑先河,形成了省内省外协 同发展的市场布局。

迈入新世纪,陕建十一建人又先后开辟了 安徽、宁夏、青海市场。尤其是在安徽,在建项 目分布于合肥市、亳州市、阜阳市、安庆市、滁 州市等地,多次建成了省市级"安全文明标准 化示范工地""质量安全标准化观摩工地"等, 赢得客户和当地政府一致好评!

秉承匠心固本 精品工程添彩

近年来,陕建十一建集团秉承匠心,强化 科学管理和技术创新,不断探求精益求精的 发展路子。在亚洲第一座现代化、全地下的 汉阳陵博物馆外藏坑地下保护施工中,团队 首次将大跨度桥梁架设技术应用于施工中, 创造了文物保护和建筑施工同步实施典范; 在国家重点实验室航天六院工程中,陕建十 一建集团采用先进的混凝土裂缝控制等技 术,均达到了国际标准,赢得了国内外专家的 惊叹和赞许!

近三年来,集团连捧3项鲁班奖,再获国 家优质工程奖,连续四年建成省级文明工地 现场观摩工地,彰显了陕建十一建人一往无 前的奋斗姿态。在寓意"锐意进取、搏击大海" 的第七〇五研究所办公及调试楼工程施工中, 陕建十一建人坚持"粗粮细作",用极致细节问 鼎鲁班,无愧客户赞誉;在第十一届中国艺术 节上,金色辉煌的延安大剧院惊艳亮相,陕建 十一建人再次用独具匠心的鲁班奖工程助力 了国家艺术事业和圣地社会经济文化发展;在 青藏高原,陕建十一建人历时四百多个日夜奋 战建成青海生科生物工程技术研发中心大楼, 用国优工程点亮陕建品牌之光;在重点项目 CEC·咸阳 8.6 代液晶面板建设中, 陕建十一 建彩虹战队实现提前一个月主体封顶,创造 了液晶面板生产线建设的"咸阳速度"……正 是这种自我加压超越客户预期的"十一分"风 范,让他们赢得了政府和业主的广泛信赖。

▶ 越努力越幸运 结缘"西迁精神"

机会总是留给异于常人努力的人们。 2006年,陕建十一建集团承建长安杯工 程——西安交通大学逸夫外文楼艺术馆;2014 年肩负起交大建校以来首座鲁班奖工程建设 的重任——材料科研与基础学科大楼建设任 务;2017年投入陕建集团大兵团联合作战中, 致力于中国西部科技创新港项目的建设;2018 年结缘"西迁精神",投入了百年永久性交大西 迁博物馆的建设……

把"头回客"变成"回头客", 陕建十一建人 用诚信履约不负众望。尤其在西安交大中国 西部科技创新港项目中,从一纸宏图到拔地而 起的创新港,作为陕建大兵团作战的部队之 一,陕建十一建人日夜和这座全球科教高地共 生共长,在创新港项目比学赶超的"六比六赛" 中多次名列前茅,用一串串履约数字和一处处 匠心工程,奋力书写陕建十一建人"对外创造 价值,对内成就自我"的闪光故事,用行动在渭 河之岸擦亮陕建品牌。

党建工团齐发力 建成全国模范家

"无论你身在何处,陕建十一建集团永远 在你身边",一句话道出了陕建十一建集团党 工团工作不改的初心。

近年来,在集团党委和上级组织的正确领 导下,陕建十一建两级工会组织坚持以人为 本,依靠职工办企业,以"建家"活动为主线,认 真落实两级职代会职权,加强民主管理、民主 监督,积极维护职工合法权益,高度关注职工 意见心声,开展了多形式多层次职工文体活 动。用"阳光打卡"连接身处各地的项目建设 者,在职工与企业之间架起了心与心沟通的 "桥梁"。同时,在集团内部大力弘扬工匠精神 和劳模精神,践行"人人尽展其才、人人皆可成 才"的人才理念,通过同业务竞赛、职工技能大 赛、专项人才选拔,"十大杰出青年""十大新星 员工"评选等一系列活动,助力职工成长成才。 积极在企业内部倡导"善"文化,勇挑国企重担, 传递众善之心。在集团扶贫帮困基金会的大爱 召唤下,千余名干部职工纷纷奉献爱心。连续 多年的"520"品牌公益活动,将爱心洒满长武、旬 邑、武功、兴平、礼泉等地,将关爱送到农民工子 女的心坎。他们坚持开展志愿者活动,助力省 十六运、国际风筝节志愿者服务、高考爱心送考、 走进养老院、清扫积雪、排污抢险……让爱心善 举在新一代陕建人心中生根发芽,将丁会组织 打造成陕西省优秀模范职工之家、全国模范职 工之家,陕建集团先进工会组织,他们赢得了职 工的信赖和组织的肯定。

陕建集团党委书记、董事长张义光曾说: "树要长得大,就要扎下根,根深才能叶茂 嘛!"对陕建十一建集团来说,认真落实陕建 集团合作共赢理念,以客户为中心创造价值、 以诚信履约为原则获取共赢、以贡献思维为 引领打造团队就是企业发展壮大的根源。陕 建十一建集团将继续固本培元,义无反顾地 巩固企业发展根基,一诺千金,建造精品,服 务用户,在追赶超越、合作共赢的康庄大道上 奋勇前进,续写"在战斗中是英雄,在建设中 是模范"的崭新华章。











